

横琴全省试点上线 电子税务局 自动发放发票功能



“只花几分钟，就在电脑上领好了发票，基本不用等，很省心。”珠海大横琴泛旅游发展有限公司财务人员王臻刚刚通过电子税务局领用了20份增值税电子普通发票，对自动发放发票功能很满意。

横琴是广东省电子税务局自动发放发票的试点地区之一，自2021年2月7日试点至今，横琴辖区内110户纳税人通过电子税务局自动发放发票功能，成功申领增值税发票30000多份。

根据试点要求，经税收大数据风险分析识别未发现涉税风险或涉税风险

较低的纳税人，通过电子税务局提交申领增值税发票(含增值税专用发票、增值税电子专用发票、增值税普通发票、增值税电子普通发票、机动车销售统一发票、二手车销售统一发票)申请，选择“电子领取”“邮政配送”或“回单柜”方式领取的，由系统替代税务机关人工审核，自动为纳税人办理领用发票事项确认。

“自动发放发票之所以快，是因为由系统替代了人工操作，从而有效缩短了纳税人的等候时间，提高了纳税人领用增值税发票的效率。”横琴新区税务局货物和劳务科科长林洪利介

绍。据了解，以往纳税人在线申领发票需要等候税务机关后台人工受理审核，一般在1个工作日内办结。

新功能上线后，是否需要纳税人重新学习操作呢?“自动发放发票功能对于纳税人端是没有影响的，也就是说，纳税人申领发票的操作方法和流程和以往是一样的。”林洪利介绍。“纳税人登录电子税务局后，通过【我要办税】-【发票使用】-【发票领用】办理，系统自动办理成功后，纳税人将税控开票软件连接互联网则可下载增值税发票电子号段。”

无需人工办理，自动发放发票同

样减轻了税务机关工作压力。据横琴新区税务局办税厅有关负责人介绍，当前试点情况良好，欢迎纳税人通过线上线下途径向税务部门反馈使用体验和意见建议。

据了解，电子税务局自动发放发票是广东省开展纳税人申领发票实施“信用+风险”分类管理服务的重要内容之一，“十四五”期间，广东省税务部门将进一步深化“放管服”改革，优化税收营商环境，满足纳税人增值税发票领用需求，降低征纳成本。

(何叶舟 钱瑜)

交通银行扶贫与企业文化处 获“全国脱贫攻坚先进集体”称号

历史伟业，梦圆今朝。2月25日上午，全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。交通银行扶贫与企业文化处荣获“全国脱贫攻坚先进集体”荣誉称号。

交通银行自1994年开展定点扶贫工作以来，一直把扶贫工作作为履行社会责任、政治责任的“头号工程”。近年来，交行坚持聚焦“两不愁、三保障”，以改善贫困地区生产生活条件、增加贫困户收入为目标，积极发挥金融专业优势，不断加大扶贫工作力度。

自开展扶贫工作以来，该行组织全集团各单位累计投入扶贫捐赠资金超过2亿元。2016年以来，累计发放精准扶贫贷款超过2000亿元；通过设立“专区专柜专柜”采购和帮扶销售贫困地区农产品、湖北因疫滞销农产品近8000万元。全集团各单位承接160余个结对扶贫县(乡、村)，累计选派扶贫干部300余人，目前在任扶贫干部193人(含第一书记61人)。培训基层扶贫干部和致富带头人累计5500余人次。2016年以来，交行持续加大帮扶力度，连续5年捐赠资金、金融扶贫贷款持续增长，连续3年

引进社会资金持续增长。通过“扶志+扶智”措施，连续3年技术培训人次、购买和帮助销售农产品金额保持增长。

在交行的帮扶督导下，三个定点扶贫县甘肃省天祝县、四川省理塘县、山西省浑源县于2020年2月全部实现脱贫摘帽。扶贫县脱贫摘帽后，严格落实“四个不摘”要求，助力扶贫县巩固拓展脱贫攻坚成果，有效衔接乡村振兴。交行连续两年在国务院扶贫办定点扶贫考核中评价为“好”，交行助力脱贫攻坚的努力和成效得到了社会的广泛认可，在此次全国脱贫攻坚总结表彰中，交通银行扶贫与企业文化处荣获“全国脱贫攻坚先进集体”荣誉称号。

脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。交行将以此次荣誉为起点，发扬“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”的脱贫攻坚精神，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，坚决落实“四个不摘”要求，持续巩固脱贫攻坚成果，助力乡村振兴，为全面建设社会主义现代化国家贡献更大的力量。

江门中石化贺元宵 给一线员工送暖心汤圆

2月24日，江门中石化工会恩平分会组织员工包汤圆贺元宵活动。员工们把包好的汤圆摆成“元宵节快乐”的创意摆盘，以增加节日气氛。热气腾腾的汤圆煮好后用保温盒装上，送给



加油站工作人员与环卫工人分享汤圆

坚守岗位的一线员工，提前送上团圆的祝福。

2月25日、26日，江门中石化工会机关邀请员工在饭堂包汤圆，并给坚守一线员工送去。部分加油站还与附近作业的环卫工人一起品尝汤圆，共同欢度元宵节。“感谢站长的关怀，离开家乡几年了，第一个元宵节吃上这么温暖的汤圆，真的很暖心。”在江门小島加油站附近清扫的环卫工人梁吃着站长冯宇强递来的汤圆开心地地说。

由于元宵节要坚守岗位，各加油站员工未能如愿回家团圆，吃上中石化送来的暖心汤圆，感受着大家庭的温暖，纷纷表示会将心意和祝福转化成创效攻坚的勇气和动力。(文/图 张凤娇 冯国槐)

国有大行伴成长 优质服务创价值 工行琴海支行全心全意服务客户，获广州二建赠锦旗

2021年2月10日，距离除夕只有一天，广州市第二建筑工程有限公司工作人员却在银行网点焦急地徘徊着。原来，因为缺少相关资料，横琴岛上的200余名工人的工资尚未发放，工人们等着这钱过年，事件非常紧急，企业及横琴政府有关部门找到琴海支行，希望能“特事特办”妥善解决。

工行横琴分行琴海支行本着“与客户共同成长 用服务创造价值”的服务理念，急客户所急，想客户之所想，在上级行的指导下，该行决定全力为企业解决此次工资发放难的问题。最终在该行的不懈努力下，在保证合规的同时，成功在过年前为该企业200多位工人办理了工资发放业务，获得了横琴政

府相关部门和企业、工友们的一致肯定。

2021年2月23日，广州二建相关工作人送该行锦旗一面，锦旗中这样写道：“国有大行伴成长 优质服务创价值”(见左图)。

据了解，该支行在立足湾区助力横琴发展提供金融服务方面着重体现出“新”和“心”两个字，一是业务“新”，该支行成为澳门居民办理珠海社保业务的网点之一，澳门居民在该行营业网点可以办理珠海社保。2021年2月1日，自由贸易账户(下称“FT账户”)在横琴成功举办启动发布会，当日，该便成功为珠澳企业办理了FT账户，此举对促进大湾区金融市场互联互通具有重要意义，对珠海、澳门两地的集团企

业提供了更完善、便捷的金融服务，有效优化了营商环境。

二是服务用“心”，该行多年来始终奋战在横琴岛金融服务一线，全心全意为横琴岛上的居民、游客、企业、机关单位提供金融服务，多次为弱势群体提供上门服务。除此之外，琴海支行还积极参加当地组织的金融知识进万家等活动，走进红旗村、洋环村、粗沙环等村镇街道为居民、务工人员普及防网络诈骗、新版人民币识别、手机银行使用技巧等各种金融理财知识，作为横琴新区的重要金融力量，工行琴海支行贴心周到的服务和强烈的社会责任感担当始终走在金融服务的前列。(艾琳)



广州二建工作人员为工行琴海支行送锦旗 受访者供图

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 中山分行

扫码快速领卡 网点即时取卡

社保升级 中山农行即时发卡机 遍布各镇区

2020年11月起，中山市将全面使用第三代社保卡 发放养老金等各项社会保险待遇

2021年1月20日起，中山市一代社保卡将不能接收新划入的医保个账



多重优惠

待遇发放

无需预约